



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt
und Sicherheit

19. August 2026

Sitzung des Stadtrates am 26.08.2026
Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion zum Sachstand zur Weiterentwicklung des
Elefantenspielfeldes im Pestalozzipark
Vorlagen-Nummer: VIII/2026/02971
TOP: 12.9

Antwort der Verwaltung:

1. Wie bewertet die Stadtverwaltung den aktuellen Zustand und die Ausstattung des Elefantenspielfeldes im Pestalozzipark?

Der Elefanten-Spielfeld im nördlichen Teil des Pestalozziparks (Höhe Pestalozzistraße) befindet sich altersbedingt in einem unattraktiven Zustand und muss grundhaft aufgewertet werden. Auch im Rahmen der 4. Fortschreibung der Spielflächenkonzeption der Stadt Halle (Saale), steht dieser Spielfeld auf der 1. Prioritätenliste für Grunderneuerungen von Spielfeldern. Damit kann auch das direkte Umfeld des Spielfeldes für eine Überarbeitung eingeplant werden, um die Aufenthaltsqualität zu erhöhen. Gleichzeitig besteht so die Möglichkeit, inklusive Spielvarianten einzubeziehen. Dennoch ist der aktuelle Zustand und die Ausstattung des Elefantenspielfeldes im Pestalozzipark als gut zu bewerten. Die vorhandenen Spielgeräte befinden sich in einem verkehrssicheren Zustand, so wurden einzelne Spielgeräte in den vergangenen Jahren bereits erneuert bzw. instandgesetzt.

2. Gibt es Planungen zur grundlegenden Sanierung oder Modernisierung des Spielfeldes? Wenn ja, welche Maßnahmen sind vorgesehen?

Derzeit ist lediglich eine geringfügige Anpassung und Erweiterung der Spielfeldausstattung vorgesehen. Geplant sind unter anderem neue Spielgeräte wie ein Kletterturm bzw. Klettergerät, eine Doppelschaukel sowie eine Balancierstrecke. Die vorhandenen Spielgeräte sollen zunächst erhalten bleiben und bei Bedarf möglichst repariert werden.

Gemeinsam mit den Spielfeldpaten wurden bereits verschiedene neue Spielgeräte ausgewählt und priorisiert. Ziel ist es, den Spielfeld damit attraktiver und zeitgemäßer zu gestalten, die Bewegungsmöglichkeiten zu verbessern und der Altersstruktur anzupassen.

3. Wann ist nach aktuellem Stand mit der Umsetzung einer Grunderneuerung zurechnen?

Die Maßnahmen werden umgesetzt, sobald die finanziellen Mittel zur Verfügung stehen.



4. Ist eine Erweiterung des Spielangebotes, insbesondere um moderne und altersgerechte Spielgeräte, vorgesehen?

Das Spielangebot wurde bereits durch die Installation einer Tischtennisplatte erweitert. Weitere Informationen siehe Frage 2.

5. Gibt es Planungen, den Spielplatz durch Sonnensegel, zusätzliche Baumpflanzungen oder andere Maßnahmen zum Schutz vor starker Sonneneinstrahlung aufzuwerten?

Derzeit sind keine Maßnahmen zur Installation von Sonnensegeln auf dem Spielplatz vorgesehen. Aufgrund wiederholter Vandalismusschäden sind Sonnensegel leider nicht dauerhaft umsetzbar. Zudem stehen aktuell keine ausreichenden finanziellen Mittel für entsprechende Maßnahmen zur Verfügung. Auch zusätzliche Baumpflanzungen oder andere Maßnahmen zur Verbesserung des Sonnenschutzes können derzeit aus finanziellen Gründen nicht umgesetzt werden.

6. Welche finanziellen Mittel sind für die Modernisierung des Spielplatzes vorgesehen oder bereits im Haushalt bzw. über Förderprogramme eingeplant?

Die geplanten Maßnahmen sollen über Eigenmittel der Grünflächenpflege sowie Spendensammlungen finanziert werden, da sich der Spielplatz nicht in einem Fördergebiet befindet.

Gemeinsam mit den Spielplatzpaten wurden bereits verschiedene neue Spielgeräte ausgewählt und priorisiert. Diese sollen schrittweise durch Spendenaktionen finanziert und angeschafft werden.

7. Aus welchen Gründen wurde die in der Spielflächenkonzeption vorgesehene Grunderneuerung der 1. Priorität bislang noch nicht umgesetzt?

Aufgrund von nicht vorhandenen Finanzierungsmitteln war eine Modernisierung des Spielplatzes bislang nicht möglich.

René Rebenstorf
Beigeordneter